

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Égész évre	8 K
Fél évre	4 -
Negyed évre	2 -
Egyes szám ára 20 fillér.	

Felolós szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Erő könyvkereskedésben Alsólendva.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A nyitlter sora egy korona.

Hosszunapok.

Alsólendva, 1910. október 15.

A falusi nép télen nem csinál semmit. Vagy igen. Henyél és unatkozik. Az unalom pedig nem jó tanácsadó. Sokszor olyan lépésekre ösztönzi az embert, hogy mire feleszmél, a börtön ajtajában találja magát.

Négy év óta egyebet sem teszek, mint azt dörgöm az illetékes fórumok hivatali szobájára felé, hogy az egész vármegyében azért történik a legtöbb gazság a mi járásunkban, azért adunk az esküdtbírósnak mi magunk több ügyet, mint a szomszédos járások összesen nem, mert a nép unatkozik. Mert a nép, ha elvégezte azt a munkát, amit az anyaföld megkíván tőle, nem csinál semmit.

Eredmény: semmi. Talán ebben a szerencsétlen országban senki sem törődik a néppel. Csak adószedéskor. A közbe eső sok-sok napon pedig ha nincs dolga, nem csinál semmit. Nem olvas. Mit olvasson? Nem jár olvasókörbe. Hogyan járjon, mikor nincsen? Nem őrzi háziipart. Mert nem tanította erre senki. Csak henyél és unatkozik. A legtöbbszor otthon henyél, de nem ritkán a falu csárdájában. És ez a legveszedelmesebb. Ez adja az esküdtbírószágok dolgát.

Furcsa valami is az, hogy csárda minden faluban van, iskola minden harmadikban, templom minden ötödikben. Könyvtár meg sehol. A paraszt újságot nem járta, a

legtöbbje évszám se lát betűt. És ilyen viszonyok között csodálkozhatunk-e azon, hogy népünk durva, műveletlen, könnyen hajlik a rosszra?!

Nem. Megirtam ezt már régen, talán négy év előtt, mikor ide kerültem. Azt is megirtam akkor, hogy a bűn forrása nemcsak az unalomból ered, hanem a szegénységből is. De valamint az unalommal meg van a gyógyító receptje, épügy megvan a szegénységnek is. Az unalom gyógyító receptje: a szórakozás, a könyv, a felolvasások, az ismeretterjesztő népies előadások. A szegénység gyógyító receptje: a nyírteli munka, nyáron kint a termőföld hátán, télen a lakásban. Erre találták ki a háziipart.

A mi népünk nemcsak műveletlen, hanem szegény is. Nehol nyomorog, bűjtöl. Egy esztendőben 365 hosszunapot tart és csak azért nem szalad ki Amerikába, mert nincs költsége. Különböztet itt hagyna ezt az országot nyomorúságaival, tehetetlen uralva együtt. Megirtam, hogy ennek a népek háziipar kell első sorban és könyv, kulturális és gazdasági előadás kell második sorban. Se egyik, se másik nincs meg. Pedig körül vándulunk véve példákmal, követeésre való példákmal. A zalaegerszegi járásban virágzik a gazdasági egyesület; a kis Muraszombatból származó hordják el a kosarat, amit a falusi nép csinál, azok kivül könyvtárakat tart fenn a gazdák; a csáktornyai járás népe selyemhernyőt tenyészt

és közben kosár- és gyékényfonással foglalkozik. És a lendjavári nép? Henyél, unatkozik és — bűjtöl. Bűjtöl kitartással, bűjtöl reménykedve, bűjtöl az élethez való göröcsös ragaszkodással.

Sürgösen, gyorsan meg kell csinálni azt a kulturális egyesületet, mely a lételemet, az unalmat kitűzi ebből a járásból. Sürgösen, amin nem késő. Annak első feladata pedig az legyen, hogy népies iratokkal oktassa a népet, könyvtárakat és olvasókörtök létesítsen, ismeretterjesztő és szórakoztató előadásokat tartson, a felnőttek oktatására a papokat és lelkeseket felkérje, és ami a legfontosabb: munkát adjon a föld gyermekeinek a téli hónapokra. Lépjenek az urak agyúba mielőbb ennek az áldást hozó egyesületnek a megszínálására, mert a henyélésben töltött „hosszunapok” már megkezdtek az erkölcsök pusztítását.

Uj szabályrendelet

a zalai vendéglőkről és kávéházakról.

Zalavármegye alkotmányos nagrmérő uj szabályrendeletet tervelt a vendéglői és kávéházi iparról. A szabályrendelet, melynek a korcsmák vasárnapi munkaszünetére vonatkozó pontja országos feltűnést keltett, nem hagyta jóvá a minisztert és a neki nem tetsző pontok törlésére, illetve kijavítására utasította a vármegye. A módosított szabályrendeletből közöljük a következőket:

Családottan.

Valamikor, nyári napon
Ránk borult az este.
Ketten voltunk. Megcsokolltál
'Kín a kis kertünkbe'.
Nem gondoltam, nem is hittem,
Hogy így lesz ez majdan,
— Belelétemet szedembe
S biztam a szabadban.
Valamikor nyári este
Megesküdél nekem,
Tudom azt, hogy szent esküdt
Meggzegéd már régen.
Tudom azt, hogy elieledtel
S nincs arcodon bánat,
Azt is tudom, szed kevedem,
Mégahol utánad!...

IFJ. ORSITS FERENC.

Mese a szerelemről.

Irla: KONTLER GYULA (Szlátina.)

Egyszer volt, hol nem volt (hogy így kezdjem mesémet) egy kedves nagymama, s hogy idejelejárán megúságn a legfontosabbat: volt egy kedves kis unokája, lónaknak hívák.

Jászviti egy asszony volt a nagymama. De hogysne tartották volna annak, mikor nem volt olyan kopogtató szegény, akitnek számára néhány filléje ne lett volna. Szóval volt minden szegény számára könyörületesség a nagymama szívében,

csak egynek nem, s ez ki lett volna más, mint a kis bohó leány, a szép lónka. Nem is tartotta ő jászvitének a nagymamát.

Hogy is tartotta volna jászvitének, mikor olyan szigorú nézetei voltak a nagymamának, melyek a huszadik század humánus érzetével sehogy sem voltak összeegyeztethetők...

Szép sudár termétt barna leány volt lónka. Fekete haja, villogó szemű s olyan édes, icipici szipós jóság, amió nem minden bokorban terem. Ézen volt olyan tirthetelen az éles nagyonyószemek által vonyt kordon. Bajos volt egy kis kiróhanást megkísérélni s tán még jobosabb volt egy ábrándos lelkű ifjúnak a közeléde. — S miert volt mindezt? Ázért, mert komoly udvarló kellett a nagymamának!

Jaj de kár, hogy egy kis pedagógiai is nem tanítanak a nagymamáknak! Lennék csak én kultuszminiszter, hát biz' lsten megcsínálnám...

Elsimert pedagógiai tény, hogy a közlebbiről a távolabbira, az egyszerűbből az összetette s a könnyebből a nehezebbre kell haladni. És épp itt a pedagógiai baklövés, amit a nagymamák csinálnak.

Minek épp elsőnek a komoly udvarló, az első és az utolsó?!

Hirtelen lángos lobbanás, de épolý gyorsan jövő kiábrándulás... Ezt hívjuk első szerelemnek. Majd a következő fokozatoknál mindig hosszabb s hosszabb időt igényel a fellángolás, de nehezebb a kiábrándulás. S a sorozatot betetőzi az a kiábrándulás, amely bár dűcögye indul, de a kiábrándulás már meg nem történhetik. Ez az utolsó fok s azt akarják, hogy az első legyen? Igazán

pedagógiai abszurdum. Hisz ha az élet minden mozzantában a változatoságra törekszünk, úgy tán a legfontosabb dologban is csak hasonlóképek cselekedjünk.

Ezt az elvet vallotta lónka is, de ha olyan jó szemei voltak a nagymamának, nem volt lehetőséges a gyakorlati megvalósítás. Addig jár azonban a korszó a kutra, míg el nem török; addig örökdenek a jó nagymamák, míg észre nem veszik, hogy rosszul öröködtek...

lónkánál is ez történt. Hogyan? Mindjárt elmesélem.

Katonák látogatták meg hóseink faluját. Gyakorlati idején megcsik az ilyen.

Jötték a bakák, honvédek, huszások és tűzerek egygessen. Persze a nyalka hadnagy urak sem hiányoztak.

Befejeződik a pucováós. Mit csináljon ilyenkor a katona? Mit? Benn vagyon a reglamában, hogy kirúziáljon, az angyalt!...

lónka a nyitott ablaknál ül és bámulja az arra haladó hadnakt. Repkeúden az izzó, forró pillantások a kis muskátli ablak felé, de hát az igazi, az első, az csak nem jött, késett. Jó, hogy nem sokáig.

Sietve jön egy hadnagyosca. Szóke bajszu, kék szemű, elegáns gyerek. Csak az volt a kár, hogy nagyon sietett.

Két számpár összevételánása, kölcsönös meg-hökkenés, majd egy hirtelen szalutálás, kísérve a leányka részéről egy bájos mosolygól és lejbicentéssel, mindegy egy perc alatt megtörtént. Szóval itt volt az első.

De ha sietős a hadnagy ur dolga s nincs

Fogadók, vendéglők, kávéházak vagy kávétermékek templomoktól, iskoláktól, körháztól és közhatalóktól 100 méternél közelebb nem nyitathatók, továbbá nem nyitathatók olyan középületek szomszédságában, amelyekkel használata ezen üdülők zaja által akadályoztatná, végül nem nyitathatók olyan helyeken és utcákban, ahol azok nyitását az iparhatóság, az iparhatóság megbiroztatott halgatása után közbiztonsági vagy közérdeklőségi szempontból károsnak találja.

Fogadók és vendéglők a járási székhelyeket képező Alsólendva, Balatonfűred, Csáktanya, Kesztely, Periak, Sümeg, Tapolca és Zalaszentgrót nagyközségekben, valamint a fürdő-udény alatt fürdőhelyeken éjjeli 10 órakor, más községekben április 10-1-től szeptember 30-ig este 10 órakor, október 1-től március 31-ig pedig esti 9 órakor bezárandók.

Fogadóknak és vendéglőkben a zárórán túl érkező idegen utazók kiszolgáltatók; de más vendégek kiszolgálása a zárórán túl tilva van.

Vendéglők az említett nyári hónapokban pedig reggel 7 óra előtt nem nyitathatók ki. A fogadók és vendéglők a nyári hónapokban reggel 7 óra teli hónapokban 8 óra előtt nem nyitathatók ki, este pedig a nyári hónapokban 10, a téli hónapokban 9 órakor bezárandók; kisközségekben a nyári hónapokban reggel 7, a téli hónapokban reggel 8 óra előtt nem nyitathatók ki, este pedig a téli hónapokban 8, a nyári hónapokban 9 órakor bezárandók.

Kávéházak a fentemlített nyári hónapokban reggel 6, a téli hónapokban pedig reggel 7 óra előtt nem nyitathatók ki és éjjeli 12 óráig nyitva tarthatók. A zenélés csak a délutáni órákban esti 9 óráig van megengedve.

Kávétermékek az olyan üzlet tekintetük, amelyben kávé, té, tea, csokoládé és az ezekhez használt sítémeket kaphatók.

Kávétermékekben teke-asztalok felállítására, a kártyázás és minden egyéb játék, valamint a zene is tilos.

Az a fogadók, vendéglők, kávéházak vagy kávétermékek, ahi üzletében érkeletlenül éjjeli üdülőknek alkalmak vagy megtart és a rendőri hatóságnak be nem jelenti, avagy helyiséget tisztán és egészenesen nem tartja és használt fehereműt kellő kimosás nélkül újabb használati engedni, a rendőrhatalom által 100 koronájú terjedhető pénzbüntetéssel, ismétlés esetén ezen felül 5 napig terjedhető elzárással büntetendő.

Az a vendéglők és kávéház tulajdonosok, ahi üzletében a jelen szabályrendeletben megállapított zárórán túl vendékek időzni enged, valamint az is, aki a hatósági közegek azon meghagyásának, hogy helyiséget zárja be, nem engedelmessékedik, ugyszintén az is, aki a hivatásában

eljáró hatóság közegek be nem bocsátja vagy eljárását megakadályozza, vagy pedig vendégeit az elől elrejt; az 1879. 40. sz. 74. §-ba utkozó kihágás követeli el és ezen szakasz szerint büntetendő.

Hasonló eljárás alá esik az a vendég, aki a záróra után a vendéglőknek vagy kávéház tulajdonosnak vagy ezek megbízottjának, avagy hatósági közegeknek felhívására a vendéglőből vagy a kávéházból el nem távozik vagy pedig ott elrejtőzik.

Esetek.

(Utcai jelenet. — Utazás közben. — Ami még a vátonpéln is nehezebb.)

Egy fuvaros vesződött a minap a Főúton a lovaival, amelyek szélső obstrukciókat határoztak el a néhez kocsi megindítását illetőleg. A fuvaros nögtatása ugyan keveset használt, mire rükdösbbe jött az ostor boldogabb vége. A lovak nem indultak meg, de megindult a rendőr.

— Halja magat, mit káromkodik itt a nyílt utcán, oszt' mit titi ugy azokat a szegény állatokat! — imnya adta föl okosan a szót a rendnek éber öre.

Mire a kocsis:

— Hászén instállom, nem imádkozhatok nekik, ha nem akarnak indítani!

Ekkor már összeverődött a rendes utcai közönség. A rendőr a respektus magaslátán állott és emelt hangon folytatta:

— Hogy nem indítanak? No, majd megtanítja rá kendet a szolgabíroság!

Ejlah, gondolta magában a kocsis, ebből még baj keletkeztetik. S ezt röviden elgondolván, tédre rogyott a lovai előtt s kézzel összekulcsolva imádkozni kezdett:

— Édes lovaim, Kesely meg Villám! A Jézus Krisztus, Mohamed öfelsége, Mózes szomszéd és az ég összes szentjeinek nevébe közöngörök, méltóziassatok megindítani a kocsit. Minden szentök szent szerelmire, ne tügyétek csuffá a gazdátkot, mer még azt hiszi a tekintetes rőndér ur, mög ez az úri népség, hogy nem is zaban, hanem tán szecessán ütök, édös lovaim. Az atyának és fiunak, mindön lovak védszentjeinek nevébe, amen!

Am a lovakat a gyönyörű imádság se indi-

— Csunya ember, hogy megvárakoztatott, — szólt szemrehányó hangon.

— Istennem, ha... ha tudtam volna, hogy... izé... a kisasszony szívesen lát...

A léány közbe vág:

— Akkor még talán jobban sietett volna, nemde hadnag ur?

A hadnag ur? — nagyot néz és azt mondja:

— Oh igen, igen... felültenél. De...

Illoka nem hagyja szőhöz jutni.

— Mondja csak hadnag ur, miért nem hozta magával a hosszú, fényes kardját, meg a sarkantyúját? En egészen szerelmes vagyok a sarkantyúba, de különösen a kardba. Hadnag urnak bizonyára szép kardja van...

— De kérem kisasszony, — felel kétségbeesetten a fiatalleber, — mi még nem kaptunk lovat s a kard meg csak szemléss uraknak jár...

— Szemléss? Az meg milyen huszár tiszt?

— Azt nem huszár, kérem.

— Hanem?

— Az kérem finánc!

— És tán maga is az?

— Igen kérem, én is finánc vagyok!

— Finánc? — Fe-nánc? — mondta szegyenkeze a léány. Az arca majdnem kicseantott a pirosságtól és oly erővel vágta be az ablakot, hogy a nagymama ijedten nyitotta ki a szemeit. Mire pedig a nagymama kinnérett az ablakon, az áhadnag ur már a harmadik utcában járt — hosszú orral, kétségbe esetten...

Ilyen legyen az első fok!

totta meg, bár a rendőr közöbelpéte előtt már szívesen nekifeszültek izmaik a szapora káromkodásra. Erre a jelenet közönsége hangos hahótában tört ki, amiért a rendőrség annyira megharagvott, hogy a fuvarost bekísérté a városházára, ahol szomoruan konstalták, hogy az imádkozás ellen nincs kihágási paragrafus.

Vidám eset jászóddott le a multkoriban a pályaudvaron. Egy férfi szaladgált ide-oda és szabad helyet keresett a zsufolt vonathat. A kaulozok annyira el voltak foglalva, hogy nem lehettek a segítségére. Végre emberként az egyik szakaszban talált üres helyet egy szuszóg kövér ur mellett. De azon a helyen is egy uttáska hevert.

— Ez a hely el van foglalva, — mondja a kövér ur. — Itt a barátom ül, aki egy pilantra eiment, de mindjárt visszajön.

A helykereső ember a szakasz többi uttásnak ábrázrólót leolvassa, hogy egészen más-ként van a dolog; a hely nincs elfoglalva.

— Itt fogok állni és megvárom, míg az ön barátja visszatér, — válaszolta a pocakos uttásnak.

Felhangozott a jel az indulásra.

— Az ön barátjának jó lesz sietni, — jegyzi meg a helykereső és leemeleve az uttásakát az ülésről, kényelembé vágta magát. A vonat elindult.

— A barátom ugytákos lemaradt, — mondja a kövér ur. A szakasz uttásai pedig most lyogtak.

— Sajnálom, — veti közbe a másik. — De legalább a tászkája miatt ne szenvedjen kárt!

Ezzel megragadta a fekete bőrtáskát és kihajította az ablak. Dühösen ugrott föl a kövér. De nem tehetett mást, mint hogy elszontyolodott képpel bámuljon a táska... az ő tászkája után.

A szakasz csak úgy harsogott a kacagástól.

Beállit az egyik ügyvédhez egy vidéki atyafi:

— Hallom, a tekintetes ur éri a legjobban, hogyan köll a férfit mög az asszonyt elválasztani.

— Igen, foglalkozom ilyen ügyekkel is, — mondta az ügyvéd.

— Nohát válasszon el engem az asszonytól. Nem sajnálom a kötséget. Tovább élni ugysem tudok vele, mert igen házsártos, meg kikapós is.

— Az bizony éppen elegendő ok az elválásra. Mikor kelték egybe?

— Nem keltünk mi egybe.

— Hát?

— Csak úgy éltünk egymással!

— De hiszen akkor nem két válóper, — szólt az ügyvéd. — Egyszerűen lerázhatja a nyakáról az asszonyt.

A paraszt kissé gondolkodik, azután lassu hangon mondja:

— Hát azt hiszi a tekintetes ur, hogyha azt az asszonyt csak úgy egyszerűen le lehetne rázni, hát éjtojtem volna ide? Próbálja hát meg az ügyvéd ur!...

Gyűjtötte: MIKI.

Egy jegyző fegyelmije.

Bántornya után Szentgyörgyölgy.

— Saját tudósítónktól. —

Egy szépen indult karriernek megint vége. Alig néhány éve, hogy a közeli Szentgyörgyölgy község népe Tóth Géza jegyzőtől a község élére emelte. Tóth Géza ma már nem él a körjegyzőségekben. Menesztették. Székely Emil alsólendvai főbíró felügyeltette az állását. Miért? Azt majd a vizsgálat befejezése után mondhatjuk meg. Addig csak annyit közlünk, hogy nagy bajok vannak odaát Szentgyörgyölgyön. — Szilágyi Dr. Szabolcsotól a hó 12-én adta át a jegyzői iródt Gressanovits Ottó alsólendvai aljegyzőnek, aki ideiglenesen adminisztrálja a körjegyzőséget Szentgyörgyölgyön.

Tanítók gyűlése Alsólendván.

— Saját tudósítónktól. —

Csütörtökön délelőtt egy kis idegenforgalom volt városunkban. A szombathely-egyházmezei román kat. tanító-egyesület alsólendvai esperesi körök tartotta ezuttal első körgyűlést, mely alkalommal mintegy 50 tanító, tanítónő és 8–10 lelkes jött be a vidékről. A gyűlést szent mise előzte meg a r. kath. templomban, mely után a tanítók és tanítónők kettes sorokban vonultak fel a gyűlés színhelyéül kijelölt román. kat. elemi iskolába.

A gyűlésen Turza János lendvavásárhelyi kántortartó előnököt, a jegyzőkönyv Horváth Jenő pesházai tanító vezette. Turza János előnk üdvözlője a szépségünknél megjelent fakok és a vendégeket is a gyűlést megnyitotta. Megnyitó beszédében emlékezett Ötletekre a király 60-ik születésnapjáról és Dr. István Vilmos megyéspüspökünknek valóságos helytök tanácsosa történt kinevezéséről. Utóbbi a kör ebből az alkalomból táviratigal üdvözölte is.

Az előnk jelentés után kijelölték a központi közigyelésben kitűzött pályafeltelek kidolgozót. Az 11-ik tételre: „A tanítógyűlések haszna a tanítóságra és a társadalomra,” vállalkoztak Rácz Alajos kislipői és Horváth Jenő pesházai tanítók. A 11-ik tételre: „Az általános iskolakeletkezés mellett lehet-e a tanítás a nemzeti nyelvterületen kizárni?” vállalkozott Tóthné Halápy Julia lendvashozsaffai tanítónő.

Németh János bagladi tanító azt jelenti, hogy a budapesti Tanítók Házában berendezendő „Apponyi-szoba” alap javára 3 év előtt megindított gyűjtés 50 koronát eredményezett. Mivel azonban az ügy előrelátóhatol nem fog dűlre jutni, indítványozta, hogy az Eötvös-alapba legyen be a kör ezzel az 50 koronával részes tagok. A kör azonban úgy határozott, hogy az említett összeg egyelőre kamatoztatja s megvárja, hogy lesz-e majd az Apponyi-szoba ügyéből valami.

Következett a beszámoltás. Előnk lett: Vécér Lajos alsólendvai, előnké: Tóth Pál alsólendvai, jegyző Horváth Jenő pesházai és pénztáros Csűrér Kálmán kapcai tanító.

Tóth Pál alsólendvai tanító indítványozta, hogy miután a gyűlésekre járó tanítók fuvar- és napidíjait nem egyöntetűek, írjon fel a kör a központi bizottsághoz, hogy az a megváltás püspököt eszközöljön ki egy rendeletet, mely a fuvar- és napidíjakat precizirozza. — Az indítványt a gyűlés elfogadta.

Vécér Lajos alsólendvai tanító indítványozta, hogy a heritásoknál szedhető beírattás díjnyábr, amelyek kizárólag csak tanítóit és ifjúsági munkatárakat berendezésre fordíthatók, minden iskola rendelkezesse meg a „Szombathelyi Újság”-ot, mint a szombathely-egyházmezei tanítóegyesület hivatalos lapját. — Elfogadták.

A gyűlés Dr. Messer Samu belatincsi körös és a kör pártoló-tagja elhalálozása felett érzett részvételt jegyzőkönyvbe foglalta.

Végül a jövő tavaszi körgyűlés helyéül Rödics tét kijelölés e ezzel a gyűlés bezárt. Gyűlés után társas-ebéd volt a Ferency-fele vendéglőben, melyet tén követett. A vég társaság nagyobb része a késő éjféli órákig kitartott.

Megengedik a vásárt!

Küldöttség járt Zalaegerszegen.

Az alsólendvai kereskedők és iparosok névből Angyal Jenő, Freyer Lipót, Lenarics Victor és Pollák József helyett délután felkeresték Füss F. Nándort, kerületünk örs. képviselőjét, akik a küldöttség szónoaka, Angyal Jenő arra kéri, hogy az alsópálmán járjon közbe az okt. 28-iki alsólendvai vásár tilalmának fellegtesítéséért. — Képviselőnk szívesen fogadta a küldöttséget és masnap reggel egy deputációt vezetett Zalaegerszegen az alsópálmán helyettesítő Kolbenschlag Béla megyei főjegyző elé, aki Füss F. Nándor nyomos indokainak meghallgatása után úgy határozott, hogy amennyiben az alsólendvai járásban 5 napon belül kolera-éset nem fordul elő, a vásárt október 28-ikára megengedi, — a küldöttség utjának eredménye Alsólendván igen nagy örömet keltett, mert iparosainkat és kereskedőinket az őszi vásár fellegteszése jelentékeny keresetüktől títte volna el.

Kápolna-szentelés.

Kristóffalva és Murasiklós ünnepe.

— Saját tudósítónktól. —

Nemcsak Kristóffalvának és Murasiklósának volt nagy napja f. hó 9-én, vasárnap, hanem e két község egész vidékének. Ezen a napon szentelés volt ugyanis a derék kristóffalvai és Ur-dicsőegőre emelt kápolnájukat s a felszentelésükön, melyen Alsólendvári Füss F. Nándor örsz. képviselő is részt vett a családjával, olyan fényes ünnepek között történt, hogy ezt a napot sokáig nem fogják elfelejteni Kristóffalván.

A szép ünnepélyről a következő tudósítást kaptuk:

Az ünnepélyes felszentelés a murasiklói templomban szent mise előzte meg, melyre elzáróndokolt Kristóffalvának ügyszólva az összes lakosság és igen sokan a vidékről is. Mise előtt korán reggel Kottler Márton murasiklói plébános a kristóffalvai fehér ruhás leánykák fogadta, akik virágkoszorúval a fejükön, a napugarsra gyönyörű öszi időben igazán szép látványt nyújtottak. A szent mise után megindult a processio menet Kristóffalva, ahol virággal és gallyakkal ékesített szép díszkapu várta az érkezőket. A kápolna felszentelését — Kecskés Ferenc muraszántmártói esperes gyűléskedése miatt — Kottler Márton murasiklói plébános vezette.

Felszentelés után ünnepes moszárnyúzás közben a kápolnában kezdetét vette a szent mise, melyet Horváth Lajos csáktornyai provinciális tartott, aki mise közben prédikációját is mondott. Igazán szívetlő gyönyörű beszéd kíséretében a kápolnát — melyben harmonium is van — átadta a népnek.

Mise után Füss F. Nándor örsz. képviselő 150 koronát adományozott a kápolna-alap javára, mely csekélyedőleg a legszebben bizonyítottá a vallás és nép iránti szeretetet. Az adományért a községbeliek lapunk útján is a legfalásabb köszöneteket nyilvánították.

Ezután ebéd következett igazán dicséretremelő kisizgalással. Ebéd közben számos felkösztönő hangzott el; így többek között a zágrábi érseket és a káptalant is eltekét.

HIREK.

— Szápary László gróf házassága. Muraszombatból írják: A Szápary László gróf vőlegényeségre szóló hírválónak bizonyult. A gróf fényes eljegyzte magát, sőt csütörtök óta már boldoguléri is. Szápary László gróf csütörtökön a Linz melletti Steyregben örök hűséget esküdött Weissenwolf Ungnadin Irén birodalmi grófnőnek s ez alkalommal a muraszombati szegényeknek 1000 koronát küldött. Muraszombat képviselő-testülete táviratigal üdvözölte a gróbot.

— Eljegyzés. Rosenberg Rezső szabó jegyvet váltott Wortman Etel kisasszonyt Nagyótkon.

— A főjegyzői állás betöltése. Városunk főjegyzői állása, amíg már megírult, legközelebb gazdát cserél. Bobay Géza, az eddigi főjegyző, e hónap végén nyugalmoba vonul s az állásra Székely Emil főszolgabíró folyó hó 24-én délelőtt 11^{1/2} órára tüzte ki a választás megjelését. A főjegyzői állásra természetesen többen pályáznak, de ezek nevét a főbírói hivatal mindaddig nem bocsátotta nyilvánosságra. A pályázók között van Grassanovits Ottó önk. jegyző is, aki városunkban mint aljegyző évek óta nagy szakértősséggel működött. Eddig Grassanovitsnak a legjobbak az összes aspiránsok között, miután az ö mikénteségek értékéről az esztendő folyamán közvetlen bő tapasztalatot szerezhetettek azok, akik szávozataikkal Grassanovits személyét támogatják. Különben ezt a véleményét a városi képviselőtestület is osztja s folyó hó 14-én, pénteken délután tartott bizalmas értekezleten egyhangulag kimondotta, hogy a választásnál testlelkekkel Grassanovits Ottót fogja támogatni.

— Esküvő. Langer Ernő földbírtokos, volt alsólendvai lakos, folyó hó 17-én tartású esküvőjét Zalaegerszegen a plébánia templomban Hajmássy Ilonka urleánnyal.

— Tanítógyűlés Letenyén. A letenyei esperesi kerület tanító köre október hó 25-én (kedden) Letenyén, a román. kath. iskola tanteremében tartja őszi közigyelését a következő tárgysorozattal: 1. Fel 10 órákor szentmise. 2. Hittanulói előadás, tart: Tóth János esperes. 3. A közigyelés megnyitása és előnk jelentése. 4. A központi, valamint a mult tavaszi gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 5. Felolvasást tartanak Dr. Marton Imre letenyei orvos és Tóth Albert szepetkei tanító. 6. Pénztárosi évi jelentése. 7. Új tagok felvétele. 8. Indítványok. 9. Befizetések. 10. Tisztújítás. 11. A jövő gyűlés helyének megállapítása.

— Gyászírás. Egyházasszükki Dervarics Imre kilántani földbírtokos, Zalavármegye nemesi választmányának tagja, kinek városunkban közeli rokonsága van, folyó hó 11-én reggel, hosszas szenvedés után 68 éves korában elhunyt Kilmánban. A megboldogult a megyei közéletben igen énként szerepelt viit s jó hazafi halála mindenképp mely részvételt keltet.

— Esküdtársak. A zalaegerszegi kir. törvényszéknek f. hó 17-én kezdődő őszi esküdtársak kiküldésére Alsólendvári Kollér Ferenc tanítót és Tivadar Ferenc kereskedőt sorsolták ki rendes tagokul.

— Jegyzők közigyelése. A zalaegerszegi járárszék jegyzők folyó hó 11-én tartották tisztújító közigyelésüket, melyen előnké Uljaky Béla aradráshidi, alelnöké Hóhn Béla lenti-i, penztárosá Beniczka Péter tárnoki, jegyzővé pedig Kisfaludy Márton bocsodéi kirjegyzőket választották meg.

— A Haverda-per ítélete. Erősen megcappant érdeklődés mellett, a szenációs szegedi felmentés után immár harmadszor tárgyalatt az utóbbi évek leghíredebbs büntényét, özv. Haverda Boldizsár szabadkai tőkepenész magánzó meggyilkolásának ügyét. A kordina ezuttal végleg ledöglött a közönség szeme előtt és ami a szereplőkkel, a bírók Haverda Marisátval és két társával ezután történtek, az már a közönségre nézve nem érdekes, nem izgató. A budapesti kir. törvényszék esküdtírbírosága hat napi tárgyalást után szerdán, folyó hó 12-én hajnalban hozta meg az ítéletet, amely szerint Haverda Marisát szándékos emberölésért már felbujtás miatt 12 évi, Jánošsy Aladár emberölés miatt 10 évi és Vojtza Antal bírészesség miatt 8 évi fegyházra íltele. Mindhárom vádlott felelőszébe jelentelt be az ítélet súlyossága miatt.

— Az Ipartestület rendkivüli közigyelése. Az alsólendva-hosszfalvai Ipartestület ma, vasárnap délután 1^{1/2} órákor a Kanizsai-utcában levő saját helyiségében rendkivüli közigyelést tart — A rendkivüli közigyelés tárgysorozata a következő lesz: 1. A testület ellen tett feljelentésekhöz főszolgabírói határozat kihirdetése; 2. A mellékjárnékoknak az alapszabályokba leendő felvétele; 3. Tóth Gyula volt ipr. jegyző előnk-öreglének rendezése; 4. Esztelleges indítványok.

— Tankötelesek összeírása. A városunkban lakó s az elemi, illetőleg ismételő iskolába még be nem irattó 6–15 éves tankötelesek gyermekek összeírását most végzik Örsz. ág h Kálmán és Tóth Pál helybeli tanítók. Ismételten figyelmeztetik a szülőköt arra, hogy a tárgyában kibocsátott miniszteri utasítás 9. §-a azt, aki tudja hamis adatokat val, be, vagy nem iratkozott tankötelesek gyermekeit szándékosan elhallgat, 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel rendeli fejenyeni.

— Képviselőtestületi közigyelés. Városunk képviselőtestülete tegnap, szombaton délután 5 órakor tartotta meg rendes havi közigyelését. A közigyelés iránt — melynek tárgysorozata az alsólendvajárási képménypró-kerületnek kettéválasztása is szerepelt — az érdeklődés meglehetősen nagy volt. A közigyelésben fontos ügyként szerepelt még T. Egály József helybeli kir. járásbírója hivatalnok kérvénye a vasuti járdá megépítését végett, valamint a csatornázás ügyében a kulturmérnöki hivatalúlt beérkezett leirat. Perkö Vendel egy hentesbőd felállításának engedélyezéseért és Párta Gábor az illetőségének megállapítása végett nyújtottak be a várososh kérvényt.

— **Ehen halt kisleány.** Tóth Mihályné sz. Herzenyiné Mária a városunkhoz közel levő Kapca községből tavaly vándorolt ki Amerikába. Tóthné adatai az új házban mintegy 7 hónappal ezelőtt egy kis leánygyermeknek adott életét a miután a gyermek Tóthnéit a mindennapi munkájában gátolta s az asszonynak nem volt senki, akire a gyermeket adta, míg ő a gyárban dolgozott. Biztatta volna, megkerete egy ugyancsak Amerikában élő magyar ismerőst, Gerebicz Györgyné sz. Horváth Rózi gonterházi illetőségű asszonyt, aki hazatérően volt Góntérháza, hogy a kis leányt hozzá magával és nevelés végett adja át Tóthnének Kapcán lakó szülőinek. Gerebiczné 300 dollárért vállalkozott is a kis leány hazaszállítására és a múlt hetekben hajóra szálltak. A múlt heten Gerebiczné és a 7 hónapos kis leány meg is érkeztek az óhazába, de a kis lónka már nem láthatta meg a nagy-szüleit, mert amint városunkhoz közeledtek, Lent és Csömödér között a kis leány a vonatban meghalt. Gerebiczné a kis holttestet elvitte Kapcára, ahol az estről azonnal jelentést tették Pólczer Imre körjegyzőnek, aki viszont az alsólendvai kir. járásbíróhoz értesítette. A kir. járásbírósgály helyettes vizsgáló-bírája, Csizsár Sándor és Weisz Zoltán jegyzőkönyvvezető, valamint dr. Józsa Fábán és dr. Brünner József orvosok azonnal kimentek Kapcára a kis holttest felboncolására végett, minek során a két szakértő orvos megállapította, hogy a kis leány halálát éhség okozta. Gerebiczné azzal védekezik, hogy a csecsemő meg nem volt előválasztva s fölé az uton sem tejét, sem pedig más ételanyagot nem fogadott el. Mindazonáltal Gerebiczné ellen az eljárás az alsólendvai kir. járásbírósgály tolmámba tette.

— **Katonaság elől a halálba.** Keszthelyi levelezők írják, hogy egy sajtóadás tragikus esetét tartja ott igazolomban a város közönségét. T a l a b e r István VII. gimnázium tanuló az idén beszédkötés katonának. Most kellett volna bevonulnia három évre. Miután tanulmányait még nem fejezte be, kérvényt adott be a miniszteriumba, hogy katonai szolgálatát addig, míg az érettségét letette, elhalasztassa. A kérvényre eddig felelet nem jött. A fiatal ember, hogy ügy állásáról információkat szerezzen, szombaton áment Nagykanizsára a hadjegyzőztől parancsnoksághoz, ahol azt mondták neki, hogy kérvénye még nincs elfelvétve, csak rúkkoljon be és talán két hét múlva hazatérhet. A fiatal ember azonnal, revolvér vásárlói, ami a katonai szolgálójához és ott mellette lőtte magát. Sérülése életveszélyes és felépítéséhez kevés a remény. Övegy édesanyja, akit múlt évben megütött a szél, a tragédia hatása alatt teljesen tehetetlen lett.

— **Új nagyközség.** Zalavármegye alispánja hirdetésben utján köztudomású hozza, hogy a nemességű körjegyzőséghez tartozó Badacsonytomaj község 1911. január 1-ével nagyközséggé alakult.

— **Hír Mayersberg Friderik.** Csáktornyai úri irják, hogy Adorjáné Mayersberg Frida, a nálunk is előnyösen ismert táncitanító nő járban Csáktornyán tart tanfolyamot. A Mayersberg Frida Jelenleg Nagykanizsán van, hol több mint 250 növendék vezet be a táncművészet titkaiba.

— **Halálós részegség.** Kaska János mártontai gazda csütörtökön jó napot akart magának szerezni s alaposan leitta magát. Részegen tért haza s ruháját együtt vetette magát ágyára. Árcsal a vánkoss leg feloldurva elaludt s reggelével találták ágyában. Valószínű, hogy részegségével párosult mely álmban megfulladt.

— **Sértés-orbán Alsólendván.** A hetekkel ezelőtt fellépő sértés-orbán nemhogy csökkenne, hanem mind jobban terjed, ugyanígy, hogy a múlt heten jászító mérceket öltött a megbetegedések és elhullások száma. Általános a megjegyzés, hogy ha rövidesen meg nem szűnik a pusztító nyavalya, akkor a jelenlegi disznóállományból alig marad néhány hímzománok, ami különösen a szegényebb réposztályra nézve különösen óriási veszteséggé járna. A hatóságok a legelsőszébe körül intézkedések fogantották, de mindaddig eredménytelenül. A múlt heten ismét 18 udvarban 23 megbetegedett és 13 elhullalt jelentettek be a városában, de ha tekinthet vesszük azt, hogy nagyon sokan elitoklik a bajt, a valóságban meg sokkal magasabba ruged ez a szám. Eddig összesen 62 állat megbetegedését és 38 elhullalt jelentettek be városunkból.

— **Megegyeztségi tagok választása Alsólendván.** Zalavármegye törvényhatóság bizottsága múlt havi közgyűlésben a bizottsági tagok választása ügyében tudvalevőleg új határozatot hozott, hogy a folyó éven lejárt mandátumok f. hó 21-étől 26-áig választás utján tölti be. Miután Alsólendván is több olyan megegyeztségi tag van, akiknek mandátuma is éven lejár, városunkban folyó hó 21-én lesz a választás az uredésesben levő állásokra. A városában végbement szavazásnál K. Hajós Mihály kir. tanácsos, ügyvéd fog előlnöki.

— **Egy borzasztó éjszaka.** Zalaezerszegről jelenti tudósítónk: Báró Kemény Elemér zalaezerszégi huszárp kapitány névvel vidéken töltötte a szabadságát és onnan hétfőn az éjféli vonattal érkeztek haza Zalaezerszegré. Lakúskára érve, a kapitány nyugodtan nyitotta fel a lakás ajtaját, melyen a báróné lépett be elsőnek. Amint a szobába pillantott, felsikoltott s ájtanat rosskadt háta mögött befelé lépve karjába. A meglepett kapitányt, kit a jelenet magától érthetőleg megdöbbentet, benézett a szobába, honnan halvány világosság fénye mellett végigszúrta az éjszéktes látványt tárni szemé elé: a szoba közepén két öreg gyertyától égő megvilágított ravatal és azon egy koporsóban fekvő holttest volt. A báró azonnal elvitte nejét a házból, ő maga pedig utána járt a házias látvány titkákn. Kitűnt, hogy a halott a rémizárdájunknak. Domb ory Pál kötelesternek a felesége volt. Dombory ugyanis nem számítva arra, hogy a bárók hazatérnek, azok bezárt lakásának ajtaját önhatalmalag felnyitotta s nejeknek ravatalt ott állhatta fel. — A báró a háztulajdonos ellen magánlakértés miatt feljelentést adott be.

— **Már megint...** A muraszombati vasútról csak a múlt héten írunk meg, hogy Óri-szentpéter állomás közelében — szabályszertlen, akár csak egy nagy vonat — a kis vici ügylőskész, hogy annyira belesét magát a nagy gőzök szerezpébe, hogy kedden délután Kotor-mány állomáson megint lépett a vágányról. Szerecsélenség nem történt. Egy órái munka után a vonatot sikerült ismét talpra állítani, mire a kis vici nagybűszkén tovább döcögött.

— **Szerencsétlen kocsiszák.** Tegnapelőtt, pénteken Pólczer Árpád leendő uradalmi főerdész a kocsisát valami ügyben beküldte Alsólendvára. Itt a kocsis elvezetné a dolgát, vagy 4 óra tájban a vele lévő kishálóval együtt felült a szekérre és hazafelé indult. Rödics község szép lépésben kocogtak a lovak, de amint a községet elérték, valamitől megvadtak és örült iramban nyargalásztak a község utcáján. Egy fordulónál azalt a kocsis, egyensúlyát veszítve, óriási ívben kitért. A kocsisról és eszméletlenül került el a földön. A kocsiak egészen a templom-terület rohanat, ahol egy árokba estek és vérszerű zúttak magukat. A kocsis kis fiának, aki az egész idő alatt a szekeren ült, csodálatos módon semmi baja nem történt. Ellenben az apja sokáig fogja nyomni az ágyát, mert azonkívül, hogy igen sok zudását szenvedett, még a válcsionta is eltört. A lakásán állóják.

— **Mathuzsálém.** Somogyvármegyében a múlt héten meghalt a vármegye legöregebbé aszszonya, özv. Müller Józsefné sz. Gold Cecilia, százhárom éves korában. Vasárnap temették igen nagy részvét mellet a jótékonyága miatt közszereketlenő mátrónát.

— **Agyonlőtte magát, mert felt a büntetéstől.** Tóth József bagdai (alsólendvai járás) legény a múlt heten egy bagdai polgár felügyelet nélkül hagyott házába behatolt és onnan kisebb pénzösszeget akart ellopni; de tetten érték és így a lopás nem sikerült. Az esetet szerdán jelentették a nyomdorn keresztül haladó csendőrzáróknak, amely nyomdorn ottétek, hogy a büntítés legényt az estről nemzete kihallgathassák. A csendőrzáró a községához mentek s onnan elküldték Tóthért. A kísérő ment el a legényt, aki attól a hirtől, hogy csendőrzáró keresik, annyira megijedt, hogy áment a másik szobába és ott egy revolverrel melbbe lötte magát. Másnapra a súlyos sérülés következtében meghalt.

— **Öngyilkos katona.** Sós József nemességű legény most vonult be a 48-ik gyalogezred 6-ik századához Nagykanizsára. Sónak sehogyan iszett a katonasághoz, azért inkább a halált választotta. Folyó hó 13-án éjféli kilodpózt a kaszárnya udvarára és egy magas gesztenyefára felakasztotta magát. Társai csak reggel vették észre az öngyilkosságot.

— **Egy betörő letartóztatása.** A belatincsi csendőrzáró hó 12-én egy gyanus alakot tartóztatott fel, akinél — megmotaországok — nagymennyiségű álkulcsot, részleőt, vesőt és egyéb betörő-szerszámot találtak. A gyanus alak neve: Bánkó Vince s örülai (Vasmege) illetőségű munkanélküli volt. Bánkó Vince t. hó 12-én Kispalánnyal való kóborlásra közben kóborló, mikor Horváth Márton ottan lakásában hazában senki nem tartózkodott, álkulcs segítségével a lakás ajtaját felnyitotta, beament és a szekrényben elhelyezett nagymennyiségű készpénzt szerezte. Vasútnál meg még más is el akart emelni a lakásból, de egy öreg asszony figyelmes lett a zajra, mire a betörő megijedt és a futásban megindék. A lármára előjött lakosság azonban utólré, megkötötte és átadta belatincsi csendőrzáróknak. A csendőrzáró Bánkót bekérték az alsólendvai kir. járásbíróshoz, hol fogva tartják s megindították a nyomozást aziránt, hogy milyen és mekkora bukók terhelik a gyanus szerszámokkal jogi felszáró betörő leiket.

— **Zalavármegye a jegyzőknék.** A dunántúli községi és körjegyzői Győrben fűnevelő intézetet állítottak fel. Zalavármegye törvényhatóság, tekintettel arra, hogy az intézet jótékonyasága a megyebeli jegyzői karra is kiterjed, 200 K-val járul az intézet költségeire.

— **Agyonszura a feleségét.** Varga József nemességű napzámós a feleségével, szül. Hegedűs Rozáliával kedden a becek fegyment szüretre. Varga este, a munka után ément a hegybe az ismerőshöz. Mikor hazaré, zörgött az ajton. Felesége mélyen aludt s így csak időmulat nyitott ajtót. E miatt Varga annyira megaradugott, hogy zsebkészit feleségének a melébe szúrta. A szegény asszony azonnal meghalt.

— **Lapuk ma számához Freyer Lipót** alsólendvai kereskedő hirdetésé van mellékelve, melyre felhívjuk t. olvasónk figyelmét.

— **Egészénként csak akkor tudjuk, amikor már elvesztettük.** Am az okos ember nem várja be elvesztés és főleg az ilyen járványos időben már előre gondoskodik, hogy háza szobájában legyen egy palack Esterházy cognac nélkül. Ahol pedig ezzel eltele, oda kolera be nem férkőzik soha.

— **Mulatás után a halálba.** Nem es István nemességű legény megunta az életét. Miután nekik Zalaezerszegről írják, Nemes emulatta a vakonát árát, mintegy 1600 koronát és a minap a robogó vonat elé vetette magát. A vonat kerekéi darabokra tépték a szerencsétlen legényt.

— **Lilomtipró eszizmda.** Zalaezerszegről írják: Kocsis Imre zalaezerszégi eszizmda mester egy négy éves ártalanságot: Segedi Erzsétt telán egész életére szerencsétlenné. Az eltemetett ember perverz gyavainak kielégítésére használta fel az apró leánykát, kit mézes szavakkal s ajándékokkal több ízben lakására csált. A beteg kis lány orvosi kezelést állt alá, az állati természetű tettes pedig az ügyészség fogházában áll.

— **A koleravészely terjedésének megállítására minden közegészségügyi hatóság a legnagyobb tisztaságot, merleklétességet ajánlja.** Ez az egyetlen védekezés a tisztáltságban tenyésző bacillusok szaporodását és terjedését ellen. A járvány csak úgy szűnethet meg, ha ezeket az óvszabályokat szigorúan betartjuk. Tudja azt ma már mindenké, hogy a dezinfekció a legbiztosabb módja, kitűnő fegyvere a ragály leküzdésének. Ha kezinket állandón moszuk, szájunkat öblögetjük, úgy elkerüljük a legnagyobb veszedelem, különösen ha erre a célra a jóhírű Diana-sós-borszeszt használjuk, amely minden bacilust megöl.

— **Apró hírek.** Góulics Péter botornyai suhanc úgy összevete az öreg édesapját, hogy ez most súlyos beteg fekszik. — Simon István személyei lakos MÓD István ugyanottani lakos padlásáról egy zsák babot ellopott. — Ismeretlen tettesek a múlt héten feltörték H. n. József muraszombati lakos padlását és onnan 150 K értékű ruhaneműt elloptak.

Szerkesztői üzenetek.

— **Kristófalva.** A közlést nem kérünk díjazást, hanem csak azt kérjük, hogy az örök kéréből frissen elővalaki a lapunkra. Akkor bírómás a rendelkezésükre állunk. **GERŐ.** Örök a hémél már lékészet. Köszönjük. **B. L. Csarnagy.** Bocsanát a készelemélet, de annyit a felhívásunkhoz, hogy csak két hét múlva közzétehetjük a másodikát. Addig tartam egy rövid cikket meg lehetne érzeseni.



STOCK-COGNAC
Medicinal
 szavaotit valódi borpárlat
Camis és Stock
 gőzpároló telepéből
 BARCOLA.
 Cognac-gőzfőzde, állandó hivatalos vegyi ellenőrzés alatt.
 Kapható minden jobb üzletben.

780.1910. szám.

Arverési hirdmény.

Kaufman Ró megvérehatatók javára, a magyar kir. járásbírósg 1910. Sp. III. 431/3. sz. kielg. vérehatást és az alsölelendvai kir. járásbírósg 1910. V. 443/2. számú kiküldetést rendelg végzése alapján 60 K követelés s járulékal kielegítésére, Lendvaújfalua községben

f. évi október 21. napján d. e. 9 órakor

hén, borjú, ló, székér s egyéb ingóságok 850 K értékben bíról árverés után fognak eladatul következg általános árverési feltételek mellett: az a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a kiküldetési áron alul is a legtoóbbet ígérg által megvetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árvevölg által ígert nem tételtek. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendg, melynek lefizetése után az elárvevretett tárgy a vevölg birtokába adatik. Ha a legtoóbbet ígérg a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabb árvevretetik s ez esetben a fizetést nem teljesítg árvevroléneq a netalanl toóbbetueh igénye nincs, ellenben a netalanl kisebb összegget pótolni köteles és az árvevretés toóbbli folyamán részt nem vehet.

Alsölelendva, 1910. október 5.

Havel, kir. bir. vjhatóg.

Pollitzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelg-intézet sérvbetegek, ferdémntöttek és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8. lélemelet.

Az intézet szakorvos bárméqen teljes díjlanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevetelre vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak! Egyéni speciális kezelés!

— Szabadalmazott sérvkötyök már 5 koronától feléle.

Videki megrendelések az intézet szakorvosa által lekülsmeretesen felülvizsgálatnak s pontosan és a legnagyobb titoktartás mellett eszközölletnek.

Hygienikus cikkeq a legfinomabb minőségben, orvosiag alátmas és sterilg záva. — Felülfeltét megbizhatóak. Tucatontknt 2—6 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészége” címü orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak elkerülésével és kezelésével foglalkozik. E munkát bárméqen díjlanul és zárt börtönben küldi meg az intézet igazgatóságáq.

52—41

Néhány száz hektoiter **BOR** előnyös árban eladó **ROSENBERG LAJOS** CSÁKORTNYA.

821.1910. végreh. szám.

Arverési hirdmény.

Graf és Bartos végrehajatók javára, a budapesti kir. törvényszék 48287.910. sz. kielegítési végrehajást és az alsölelendvai kir. járásbírósg 1910. V. 255/5. sz. kiküldetést rendelg végzése alapján 416 kor. 77 fillérry követelés s járulékal kielegítésére Gönterháza községben

f. évi október hó 20-án d. e. 9 órakor

ló, székér, üzleti felszerelés és egyéb ingóságok 2647.20 K becsértékben bíról ár. után fognak eladatul a következg ált. árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a kiküldetési áron alul is a legtoóbbet ígérg által megvetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árvevölg által ígert nem tételtek. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendg, melynek lefizetése után az elárvevretett tárgy a vevölg birtokába adatik. Ha a legtoóbbet ígérg a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabb árvevretetik s ez esetben a fizetést nem teljesítg árvevroléneq a netalanl toóbbetueh igénye nincs, ellenben a netalanl kisebb összegget pótolni köteles és az árvevretés toóbbli folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsölelendva, 1910. okt. hó 5.

Havel Ede, kir. bir. vjhatóg.

5200
 közt. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a KAISER-FÉLE Mell-Karamella három fenyövel **Köhögés** ellen legbiztosabban használhatóq. Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérrt kapható Alsölelendva Fuss F. Nándor gyógyszertárában.

Mezői egerek
 Készítette: Dr. Sipócz István
 Budapest, V. Károlyi utca 12. sz. 1. emelet.
SIPÓCZ ISTVÁN
 gyógyszerész
 Pécsétt. (Harany nagygy.)
 Kiszáradtatásos hatóanyagú egérirtógörök készítője.

Névjegyek 1 órán belül ízleses kivitelben és olcsón készíttetnek Balkányinál Alsölelendva.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban, olcsó árak mellett kaphatók nálam.



Nagy raktár fal-, ébresztő- és zsebhórákban, arany és ezüst láncokban, valamint látszerészeti cikkeqben. Javitást elvállalok!
MAYER ÖDÖN óras és ékszerész
 Alsölelendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

BUTOR!! Szalatos és kárpitozott, valamint vas- és rézbútorok nagy raktára.
Schwarz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menyszonyi kelengyek, szállodák, vendégülök és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

Hegedűhúrok mindenféle fajtaban a legolcsóbban kaphatók Balkányi Ernőnél Alsölelendva.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vetemény-magvak, gyúztizen norinbörge, füveg-és porcellán-kereskedése. — Deszák, épületka- és szennrakár.

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindenmennyi építkezést, valamint szakkonzultációt adását.

ÁG ISTVÁN vegyeskereskedése Hosszafalu.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára. BORS ISTVÁN kőtelgyáros.

BLAU SÁNDOR vasúti vendéglője az állomásnál.

BECK MIKSA sütőedző.

DOMA JOZSEF vendéglős Dobronak.

ECKER PÁL kalapos.

EKE PÁL legfelmester Hosszafalu.

ERMENYI JÁNOS hábsütős és mezeskalácsos.

EPPINGER SAMU teglafáros és gőzmalom-tulajdonos Alsólendva.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, esemege-, norinbörge-, rövid-, disznú-, jatek-, füveg-és porcellán-árak raktára. Nagy választék őrí-dívat cikkkel.

FARAGO ISTVÁN borhely- és fodrász.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Turmischán.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÖLDÉS MÓR káveháza Csáktornya.

FEHER ANTAL köröm-és kecsi-rovács.

FÜRST LIPÓT vendéglős Redics.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbörge-, füveg-és porcellán-árak kereskedése.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkoc.

GREGORINCSCSI JÓZSEF szikvizgyára. Kivonat szikvizet vidékre is szállít.

GOMZI LAJOS építőipáros Hosszafalu. Elvállalja betonhidak és esatornák szakszerű készítését.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GÖNCZ GÁBOR pékmester (Tusko utó lá) ajánlja saját főingyenele alatt készült házi rozskenyereit és süteményeit.

GAÁL SÁNDOR, a földési hengerközvetítő új berlegő ajánlja újonnan általafektelt málmát mindenmennyi gabonák őrésére.

GREINER HENRIK kereskedő Szentgyógyvölgy. HEGEDICS ISTVÁN eszmadia.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turmischán.

HAAS MIKSA vegyítész és műfesző Zalaegerszeg. Gyűjtőtelep Alsólendván „Angol Szabó” föületben.

HORÁK ODON butorkereskedő és asztalos Csáktornya. IRÁVICS FERENCZ acsmester Hosszafalu.

KÁRDOS TESTVÉREK vendéglője Hosszafalu. KHALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár-és varró gép javító műhelye Csáktornyan.

KÁNTOR SÁNDOR cukrász Alsólendván.

KEPE MIHALY Hosszafalu. Elvállal mindenmennyi betonmunkát. Kész esővek és hidak kaphatók.

LEVASICS FERENC építőipáros.

LOVENYAK VINCE borhely és fodrász Dobronak. LÉBOVITS KÁROLY vendéglős Dombsincec.

LACHENBACHER JÓZSEF vendéglős Zalabaksa. MAYER ODÓN órács és ókszerző. Nagy raktár china-cziszt árúban.

MAYER JÓZSEF vas-és fűszerkereskedő Lenti. Nagy választék vasalások és takarékfűtőhelyekben. Gazdasági gép-, cement-és mezőgazdálkodási.

MAURER FERENC szobafestő és mázó.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas-és vasalásokban. Varrógép-, gaz-ásági gép-, szen-, cement-és műalom-raktár.

MURSICS LAJOS építőipáros.

MOLNÁR JÓZSEF és GODNÉK szoba-és címfestők.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője.

NEMETH PÁL gép-és épületlakatos.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

MOORY ISTVÁN káveháza Sárvár.

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsán)

RAPOSA FERENC építőipáros (lakik a hegyen).

REICHENFELD SÁNDOR meszáros.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksa.

REICH H. vegyeskereskedése Nagypalina.

SCHWARCKAROLY bórkereskedő és szikvizgyáros

SIPOS DANIEL uriszabó. Nagy angol szövetraktár

SCHWARCK LIPÓT butorkereskedő Vasvár.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

STERMANN JÓZSEF acsmester Lendvabosszafalu.

SCHIRANTZ ELEK főfős-és dívatárúháza.

SIPOS LAJOS épület-és műbúdogos.

SIMONKA ISTVÁN komives (lakik a hegyen.)

SIMONKA JÁNOS szűgyártó.

SIMONKA JÓZSEF acsmester. Alsólendva.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus, Főntea

SZOMI FERENCZ asztalos Hosszafalu.

TIVADAR FERENC vas-és fűszerkereskedése.

TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalabaksa.

Özv. TUSKE FERENCZNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz-és cement-raktára és cement-árú készítése.

TURNAUER B. LA. kereskedő és vendéglős Muravárga MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad és zöld szőlőbogyókat a legjobb bor-és eseme fajokban. Különösen ajánlja a kroczka-oltyvány Szőlőtelepét helyben és vidéken olcsón elv.

WORTMAN BENŐ főfős-és dívatárú-kereskedése

WALTERSDORFER ADOLF meszáros.

WOJFSOHN HENRIK központi káves.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű ferfi-szabó.

WEISZ LIPÓT ferfi-és női dívatárú üzlete. A világhírű vaci Kobrak-cipő egyedüli raktára.

WEINSTEIN JAKAB gőzmalma Gönterháza.

ZOMBORI MIHALY higiénikus fodrász-terme.

MOLNÁR JÓZSEF festő

Alsólendva, Kanizsai-u. 115.

Értesítés.

A n. ér. közönség szives tudomására adom, hogy az **Alsólendván** fennálló

MOLNÁR JÓZSEF és TARSA

szoba- és címfestő cégből kiléptem és ennél fogva iparomat ezután a saját nevem alatt **Alsólendván, Kanizsai-utca 115. sz. a.** tovább folytatom.

Elvállalom minden szakmámba vágó munka, u. m. templom-, szoba-, ház-, cím-, és butorfestés, mázólas, tapétázás stb. lelkiismeretes és olcsó készítését egy helyben, mint vidéken.

Szives pártfogást kér tisztelettel

Molnár József
szoba- és címfestő.

FIX FIZETÉS
és magacs jutalék mellett alkalmaznunk vidéki ügykötőket sorsszámok részlettelre való eladásához. Ha van tite elérhető jövedelem 300-600 korona. **Hecht Bankház R.-T.** Budapest, Ferenciek-tere 6.

Megjelent!

== A téli ==

Menet- rend

kapható

Balkányi Ernőnél
Alsólendván.

MAGYARÁZAT.

Hogy mennyire köztudomású a közönségnek az a tény, hogy

kolera járvány

veszélyének esetén a tisztaság mellett **legjobb óvszer** az

Esterházy-Cognac,

annak legjobb bizonyítéka a rendkívüli fogyasztás. Hivatalosan, közjegyzőileg meg van állapítva, hogy az **Esterházy-cognac**jár két Egrot-féle főzőkészüle

1,752,000 liter bor

termelőképeséggel foglal magában. Ez az óriási szám legjobb bizonyítéka annak, hogy a **közönség tudja**, mivel védekeznek a

== **kolera ellen.** ==

Ez a magyarzata a rendkívüli nagy fogyasztásnak.

Esterházy-Cognac mindenütt kapható!

KÖZPONTI IRODA:

BUDAPEST, V., Csáky-utca 14. sz.

Kanárík kitűnő énekesk. olcsón ELADÓK. Bővebbet BALKÁNYI ERNŐ könyv- és papírkereskedésében Alsólendván.